

Sobre la laguna de Santillana, nuestra Aviación derriba un veloz aparato enemigo que se supone tripulado por Franco

DESPUES DE GINEBRA EN ESPERA DE DIAS MEMORABLES

Las más recientes actuaciones del organismo de Ginebra no hacían confiar con demasiada esperanza en una decisión favorable a la tesis defendida por España. Y, sin embargo, preciso es confesar que en la ocasión actual la Sociedad de Naciones no ha discursado por anteriores y trillados caminos al examinar el problema español. La resolución adoptada por el Consejo significa, en efecto, el reconocimiento unánime de que no hay en España otro Gobierno legítimo que el de la República, y expresa la condena de la intervención extranjera en los asuntos interiores del Estado español.

La importancia de tal resolución estriba, más que en su propia y valiosa significación, en el hecho, bien conocido, de que las potencias que ayudan a los facciosos tenían decidido interés en situar internacionalmente a nuestro legítimo Gobierno dentro de un ambiente de extraordinaria confusión, que concluyera por asfixiarle. Las consecuencias que acarrearía al pueblo español equiparar como beligerantes al Poder auténtico republicano y a la facción, nada provechosas ciertamente, ya no tendrían ocasión propicia para manifestarse. El triunfo español en Ginebra alejó esta posibilidad, con la cual especulaban los rebeldes y la gran Prensa que los jalea allende las fronteras. Hemos ganado la batalla diplomática ginebrina, y la victoria se acrecienta si consideramos cuáles eran los pronósticos de los periódicos facciosos, que se prometían decisiones muy favorables a la Junta de Burgos.

Claro es que no vamos a aguardar pacientemente, cruzados de brazos, a que las resoluciones de Ginebra se concreten prácticamente en realidades y se consiga, por fin, el cumplimiento de los acuerdos de no injerencia, cesando de modo efectivo el suministro de material humano y de pertrechos guerreros a las tropas rebeldes. Conseguida esta aspiración, que España tiene derecho a obtener, le bastarán al Gobierno legítimo sus propios medios para dominar la subversión y restablecer en todo el territorio nacional la legalidad republicana.

Avanzan pues, día tras día, las causas que determinaron en los pasados días la inactividad bélica del enemigo. No es una descubierta hipótesis suponer que los facciosos aguardaban el resultado de las deliberaciones en Ginebra, en vista de la imposibilidad de poder ofrecer a las grandes potencias, antes de la reunión del Consejo, el hecho consumado de la conquista de Madrid. Derrotados los propósitos facciosos en la Sociedad de Naciones, han de verse impelidos los generales rebeldes a intentar el logro, en los frentes de guerra, de victorias que les compensen del descalabro diplomático que acaban de sufrir.

¿Vendrá ahora el empujón señalado para fechas diversas, la última el día de la Purísima? Fundadamente opinamos que sí, porque la inactividad supone para los facciosos el debilitamiento de su situación. Cada día de resistencia en el frente de Madrid quebranta moral y materialmente al enemigo, cuyos mandos están preocupados, además, por la ofensiva a fondo que, bajo el signo de la victoria republicana, se lleva a efecto en todo el Norte. Y en cuanto la actividad en los diversos sectores de Aragón y Andalucía alcance idéntico ritmo, no abundarán seguramente los días grises en el parte oficial de cada jornada.

El enemigo se jugará, creemos que muy próximamente, una carta definitiva ante Madrid. Tiene en perspectiva, con su habitual crudeza, el invierno de la meseta, que habrá de colaborar eficazmente con nuestros aguerridos milicianos en combatir a los moros rubios, recién llegados, que bajo el fuego de nuestras baterías reteran a los fatigados contingentes rebeldes.

Ahora no es de optimismos ni de pesimismo, sino simplemente de confianza. Hasta ahora, de modo definitivo, el peligro que suponía para la España la veindad inmediata de las tropas facciosas. Contamos con que la desesperación acompañará a la acometida enemiga; pero no dudamos que el adversario se destruirá contra la muralla de pecho, que rodea a Madrid. Ahora, más que nunca, disciplina en todas las actividades; obediencia al Gobierno, que representa al pueblo en armas; subordinación al mando; entusiasmo y decisión, y con este bagaje, todos a una a luchar y a vencer.

IMPRESION DE MADRUGADA

Franco necesita conquistar Madrid

No es de suponer que la situación estacionaria frente a Madrid se prolongue demasiados días. Y aunque la población madrileña sea la que tiene que soportar los abusos enemigos, a nadie perjudica más que a los facciosos esta inactividad. Su impaciencia, sobre todo la impaciencia en su retaguardia, crece por momentos. Sus diferencias, y no son pocas ni superficiales, se agudizan día a día, habiendo adquirido en estos últimos tonos de gran violencia. Hasta hace un mes, la borrachera alegre de los triunfos fáciles les hacía olvidar sus disensiones. Pero empezados a sufrir descabros, las rencillas se enconan y cada uno quiere cargar las culpas al amigo, que más que amigo es contrario. He aquí, pues, otra de las grandes virtudes que ha tenido esta admirable resistencia que el pueblo de Madrid viene realizando desde hace...

EL PROBLEMA DEL PAPEL

La escasez actual impone soluciones de carácter radical

Amablemente, con la amabilidad que le sirve de norma, "C N T" recoge y comenta unas apreciaciones nuestras hechas a un comentario de este mismo colega, suscitado por la grave crisis del papel, que a todos nos afecta por igual, pero que algunos llevamos con mejor talento que otros. El problema no puede tener solución mientras haya periódicos que lo contemplan con actitud acusadamente egoísta, con el propósito, sin duda, de obtener ganancias o mejoras a costa del cumplimiento de los demás de las instrucciones que nos han sido dadas.

Por encima de las conveniencias particulares, de los intereses de esto o de aquello, está la causa común, que es de todos. La Prensa, como todo lo demás, es hoy un artículo de guerra, más que necesario, indispensable. Y como tal ha de tratarse. Debe, por lo tanto, ser considerado así, con un criterio tan amplio como las circunstancias mismas pueden aconsejarlo. Y esto nadie podrá ponerlo en tela de juicio—ha de ser considerado también con un criterio dominado por un sentido de justicia y rectitud plenas.

Dentro de las limitaciones impuestas por la guerra misma, el problema tiene solución más aceptable y más eficaz que las que le han sido dadas, con carácter transitorio. Acaso sea llegado el momento de que se piense en ello, de que se tenga en cuenta la importancia que juega la Prensa en todo instante, pero más aún en tiempos de guerra, cuando se convierte en artículo de primera necesidad, como pudieran serle la alimentación y el vestido. No se debe perder esto de vista. Ni tampoco, insistimos, la necesidad de buscar una solución, lo más permanente posible, para el tiempo que dure el actual estado de cosas, a esta debida cuestión.

Hay demasiados periódicos—lo sabe todo el mundo, aunque no todos creen que deban exponer públicamente lo que en privado comentan—en Madrid. Y son de modo excesivamente pobres, preclaramente porque hay que repartir entre muchos lo que sería bastante poco distribuido entre algunos menos. Si a esto se ha de añadir que en el reparto no se preste con absoluta equidad y con pleno desinterés, será fácil llegar a la conclusión de que la cuestión ofrece aristas irritantemente ofensivas.

Es conveniente, más aún necesario, que, animados todos por una misma finalidad, se busque solución a este problema, pensando siempre en que la primera y la última de nuestras actividades ha de tender a ganar la guerra. Tal vez si se acude a un periódico determinado de buscar ventajas—de postura o de interés o de otras cosas—a costa de una situación anómala, se revolovera en actitud airada. No son éstos momentos de pensar en cosas tan ruinosas y menguadas. Pues esto, precisamente, es lo que nosotros pedimos.

NUESTRA ARTILLERIA ACALLO RAPIDAMENTE A LA FACCIOSA

RESUMEN DE LA JORNADA DE AYER

PARTE FACILITADO POR EL MINISTERIO DE LA GUERRA A LAS 21,30

FRENTE DEL CENTRO.—En los sectores sur del Tajo, Guadalajara, Aranjuez, Guadarrama y Somosierra, sin novedad. En Madrid, otro día de jornada tranquila. Ligero tiroteo de fusil y ametralladora, sin consecuencias.

La artillería facciosa ha tirado sobre casas de vecindad, confirmando una vez más su brutalidad y criminales procedimientos guerreros, sin que, por fortuna, ocasionara daños de importancia. Nuestra artillería abrió fuego de cañón, acallando la del enemigo. La moral de nuestras Milicias es cada vez más elevada, así como el espíritu de la población civil, quien presencia estos bombardeos con estoicismo.

Nuestra aviación ha practicado vuelos de reconocimiento. En uno de éstos, cerca del pueblo de Abrojos, halló un coche enemigo, ametrallado.

dolo. En Amañaras descubrió un grupo de unos treinta jinetes, y abrió fuego contra ellos, matando a diez y huyendo los demás a la desbandada.

En las últimas horas de la tarde, dos cazas republicanos vieron un avión enemigo; lo persiguieron y comprobaron que se trataba del llamado «Paloma Blanca». Este avión, muy veloz, por cierto, se supone es pilotado por Ramón Franco, hermano del cabecilla Franco. Nuestros cazas lo persiguieron; pero, dada la ventaja que llevaba y su mucha velocidad, no pudieron darle alcance, abriendo entonces fuego contra él. En este momento, otro caza nuestro apareció en el horizonte y atacó de flanco al «Paloma Blanca», entablándose combate. Nuestro caza evolucionó con pericia y atacó en fuego abierto al faccioso, pasándole en aquel instante por sobre la laguna de Santillana. Allí derribó al «Paloma Blanca» y mató a uno de los tripulantes, huyendo otro, según pudo observarse desde nuestros aparatos. En los demás sectores, sin novedad.

Falto de moral combativa, el enemigo empieza a sufrir las consecuencias de una campaña agotadora

De unos frentes saca fuerzas para contener el avance de nuestros soldados por otros y en su retaguardia las rivalidades asumen graves proporciones

A falta de otras cosas de mayor interés—el interés hoy se halla fijo en lo que ocurre en los frentes de operaciones—, podemos recoger algunas impresiones que están en circulación desde hace tiempo, pero que, a la vez que se afirman, adquieren también cada día una significación de mayor amplitud. Hay calma relativa en los frentes próximos a Madrid. Y viene a producirse en los precisos momentos en que mayor era el convencimiento de que el enemigo preparaba—es seguro que no haya abandonado sus propósitos ni sus planes—un ataque decisivo contra esta heroica ciudad. Habremos de resistir, podemos estar seguros de ello, acometidas aún más vigorosas que las que han sido ya contenidas. Con cada día que pasa se aleja más, sin embargo, el peligro que pesa sobre el pueblo madrileño y sobre el pueblo español en general. Abundan para ello razones de gran peso.

La más importante de todas está en que una rebelión de este tipo o triunfa de manera fulminante o no triunfa de ningún modo. Hasta los más escépticos se irán convenciendo de la fuerza que tiene esta ley, tan fatal como inalterable, de la Historia. A los cinco meses casi no hubiera triunfado siquiera una revolución, de la que, como regla general, puede esperarse un apoyo popular mucho más fuerte que el de cualquier movimiento de carácter reaccionario. Por definición, buscan estos movimientos consolidar y afirmar posiciones ya perdidas, precisamente por haber despertado vastos sentimientos de protesta, de indignación y de rebeldía, cuyos medios de expresión pueden ser tan numerosos como variados, pero cuya finalidad es siempre la misma: acabar definitivamente con un orden de cosas caduco por la decisión de la marcha de los acontecimientos.

A medida que pasa el tiempo, esto se afirma más. No sólo se revelan con toda su crudeza los propósitos y finalidades de la sublevación—que puede siempre sorprender a los ingenuos de primera hora—, sino que la propia prolongación de la lucha, con toda su tendencia a debilitar a quienes no gozan de una existencia legal ni poseen ilimitados recursos, aumenta las tibiezas y las desconfianzas y las vacilaciones, que acaban en hondas rivalidades y pugnas violentas. Más grave aún es la carga que la guerra supone para quienes se han sumado a ella con la esperanza de mantener fortunas y privilegios. Durante algún tiempo, la rebelión puede sostenerse con el precio de la traición, usurpando poderes y atribuciones que corresponden al Estado. Pero, al fin, si su triunfo no es inmediato tiene que recurrir, de grado o por fuerza, a estos propios intereses. Así se multiplican los impuestos y las exacciones, se acentúan las disensiones, se agrían los ánimos y se llega, al fin, a destruir la rebelión, usurpando poderes y atribuciones que corresponden al Estado. Pero, al fin, si su triunfo no es inmediato tiene que recurrir, de grado o por fuerza, a estos propios intereses. Así se multiplican los impuestos y las exacciones, se acentúan las disensiones, se agrían los ánimos y se llega, al fin, a destruir la rebelión.

PARTE DE MARINA Y AIRE

La Aviación leal derriba en Colmenar Viejo un aparato de bombardeo enemigo

Valencia, 13.—A las nueve de la noche, en el Ministerio de Marina y Aire se facilitó el siguiente parte: «Esta tarde, a las dos, y durante los servicios prestados por nuestros «cazas» sobre Madrid, una de estas patrullas divisó a un avión enemigo de bombardeo, lanzándose en su persecución y logrando derribarlo en las proximidades de Colmenar Viejo.»—Febus.



Cómo dejan a Madrid las bombas alemanas. (Foto Antifafot.)

MAS DATOS PARA LA HISTORIA

Debe pensar Ginebra en el hundimiento de un submarino español

Mientras en Ginebra se debate la cuestión, planteada con tanto acierto por el ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, de la intervención directa del fascismo extranjero en la guerra civil de España, surge un nuevo hecho, cuya importancia no es preciso recalcar. Un submarino español ha sido hundido por un submarino extranjero.

Como se ha podido demostrar—lo ha hecho el ministro de Marina y Aire, señor Prieto—, el enemigo no disponía de submarinos. Los que había en España han permanecido leales en todo momento a la República y al Gobierno legítimo de la nación. Tampoco los han podido construir. Si de alguno disponen se debe únicamente a la intervención, franca y descarada, del fascismo extranjero, el alemán y el italiano sobre todo, ya que para estas cuestiones el portugués apenas si tiene otra importancia que la que le da el ofrecer vía libre para el tráfico criminal que alientan y amparan Gobiernos que debieran permanecer alejados de este conflicto.

El acontecimiento es significativo. Casi medio centenar de hombres han perecido en defensa de la legalidad. Pero no han perecido víctimas de un ataque de los propios españoles declarados en rebeldía frente al Gobierno legítimo de la nación. Esto, al fin y al cabo, tendría explicación. Cuando la reacción española se alzó en armas contra la República lo hizo, por supuesto, con el propósito de declarar la guerra a todo el que se opusiese a sus propósitos. Pero lo que no tiene explicación es que una potencia extranjera—o más—tercie en el conflicto y ataque alvosamente a las fuerzas de un Gobierno que no ha buscado—ni tenido—diferencias ni pugnas con ninguna potencia extranjera. No ha hecho más que defenderse como debía del ataque de que ha sido víctima.

Este hecho, uno de tantos, se ha producido saltando por encima de todos los principios y normas del derecho y la legalidad, tanto nacional como extranjera. Es uno más en la serie de atentados y agresiones que basamentan la política del fascismo: plantear a los Gobiernos tímidos y vacilantes cuestiones tan enojosas como la del hecho consumado, con la esperanza—la historia de estos últimos años le da rango de seguridad—de que nadie vaya a ponerles objeciones. Pero aquí, ya lo hemos dicho, no hay—ni habrá—hechos consumados. Hay sólo atropellos a todas luces injustificados. Esperamos que no sean tolerados.

Los estadistas ahora reunidos en Ginebra tienen delante de sí una nueva prueba acusatoria. Es de tal fuerza, que no creemos que sobre ella pueda existir división de pareceres. Lo que hoy está haciendo el fascismo extranjero con el Gobierno legítimo y el pueblo españoles lo hará mañana con otros, precisamente igual que lo ha hecho ayer en otros lugares y países. España está fijando nuevas normas a la vergonzante historia contemporánea. Y necesita, para que su obra sea más rápida y eficaz, la colaboración de todas las democracias.

UN DIA DE CALMA Visita al señor Aguirre EN ASTURIAS una Comisión de maldres de soldados

Gijón, 14 (1.15).—Ayer domingo no ha habido más novedad que la llegada a nuestras líneas de dos paisanos militarizados por los facciosos. Dicen que cada día es mayor el descontento, no sólo entre los soldados y paisanos militarizados, sino también entre los jefes. Recientemente sorprendieron una conversación de varios oficiales diciendo que aumentaban las dificultades de la guerra y que tenían las dificultades de la guerra y que habían fracasado en el asedio a Madrid.

Añaden que la cosa no tonía arreglo. En Grado resultó muerto el comandante de la mealla Pita Romero, que había llegado recientemente a Asturias. También resultó herido de gravedad el coronel Maryn Alonso, que ha sido evacuado a La Coruña.

Los fuertes temporales de agua y nieve siguen dificultando las operaciones en los frentes de Asturias.—Febus.

Bilbao, 14 (0,30 m.).—El presidente del Gobierno de Euzkadi, señor Aguirre, recibió esta mañana a una Comisión de madres de soldados muertos en la guerra civil. Le expusieron el deseo de que se remedie, dentro de lo posible, la situación en que han quedado a consecuencia de la pérdida de sus hijos.

El señor Aguirre escuchó con todo interés tal demanda y dijo que el asunto no era nuevo para él, pues el Gobierno estudiaba una fórmula para remediar la situación en que se encuentran las familias que han perdido miembros destacados de ellas en la lucha contra el fascismo.—Febus.

Se van convenciendo de que España no es Abisinia. Pero se tienen que convencer más. La prueba terminante la recibirán dentro de poco

REDACCION Y ADMINISTRACION: Alfonso XI, 4. — Teléfono 21090 SUSCRIPCIONES. — MADRID: 3,50 pesetas al mes PROVINCIAS: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

Ayer fué un día de calma en todos los frentes

COMO FUE HUNDIDO EL "C-3" Diversos barcos exploran el lugar del hundimiento sin hallar rastro del submarino

TRES NOTAS DEL DELEGADO DE EVACUACION Conveniencia de la evacuación y su influencia en la moral de nuestros combatientes

Cuando incurrían de los aviones fascistas sobre Madrid... En cambio, darles la seguridad de que sus hijos, sus mujeres, sus padres están a salvo de la barbarie fascista...

EN UNA SEMANA HAN SIDO EVACUADOS 60.000 PERSONAS La millitancia fascista se venga de su impotencia y sus fracasos ante los muros infranqueables de Madrid...

SE ALOJARA RAPIDAMENTE A LOS QUE HAN TENIDO QUE ABANDONAR SUS VIVIENDAS Con objeto de que las personas que actualmente se refugian en el Metro y en otros lugares de Madrid que no reúnen las necesarias condiciones de confort y salubridad sean alojados en edificios adecuados...

PARTE DE GUERRA DE VASCONIA El enemigo dejó en Isurmendi 180 cadáveres, ametralladoras, fusiles y municiones

La artillería y la aviación bombardearon Villarreal Bilbao, 14.—El parte de guerra del consejero de Defensa del País Vasco dice: "Durante el día de hoy no se ha operado en ninguno de los sectores. Únicamente hubo actividad artillera y de aviación, bombardeando las posiciones de Villarreal, causando al enemigo muchas bajas a juzgar por el movimiento de ambulancias observado después en la carretera de Vitoria."

Francisco Galán, ascendido a teniente coronel de la G. N. R. Valencia, 13.—La "Gaceta" de hoy publica la siguiente combinación de gobernadores: NombRANDO gobernador de Badajoz, con residencia en Castuera, a don Juan Casado Morello. Admitiendo la dimisión de gobernador de Málaga a don Francisco Rodríguez Rodríguez, idem de Guadalajara a don Miguel Benavides; nombrando gobernador de Guadalajara a don Francisco Rodríguez Rodríguez, y admitiendo la dimisión de gobernador de Toledo a don José Vega López.

ASAMBLEA DE LA AGRUPACION PROFESIONAL DE PERIODISTAS Hoy y mañana se celebran elecciones para nueva Junta directiva

Personalidades argentinas, condecoradas La Embajadora argentina en Madrid viene desarrollando una labor entusiasta y continuada a favor de los hospitales de sangre y de los servicios que en los frentes están a cargo de la Cruz Roja Española...

SEMANARIOS DE LA REVOLUCION "NUEVA REPUBLICA" Al aparecer este semanario, portavoz de los jóvenes republicanos de izquierda, ya quedó situado en los primeros lugares entre las publicaciones que surgen en la acción revolucionaria.

ANUNCIOS POR PALABRAS Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin limitación, más 0,10 pesetas por inserción, en concepto de timbre

Izquierda Republicana inaugura en Valencia una emisora de radio Valencia, 13.—Se ha inaugurado en Valencia una nueva emisora de radio, que controla el partido de Izquierda Republicana.—Febus.

La lluvia y el frío intensos paralizan las operaciones en Asturias Los milicianos asturianos dicen que las elecciones del 16 de febrero fueran un sincero plebiscito

Gijón, 13.—Durante el día del sábado recorrimos estos frentes de Asturias, y nuestro recorrido resultó completamente silencioso. El mar estuvo tranquilo, se refiere. Reina un tiempo infernal de lluvias torrenciales y frío intenso, que da patente de héroes a cuantos vemos fuel al brazo en parapetos y trincheras. Pero, al pensar del tiempo, así siguen los nuestros, desafiando por descubrir enemigo a través de la tupida cortina de agua que impide la visión a treinta metros de distancia.

El capitán mercante García Viñas y los marineros La Orden y Asensio, buenos nadadores, lograron subir a la superficie, no así el comandante del buque ni el cabo Fuentes, que se hundieron, al igual que el resto de la tripulación.

El submarino se hundió de proa. La presión del agua impidió abrir las compuertas de la escotilla superior. Los restos de los hombres del interior pudo salvarse. El capitán García Viñas y los marineros La Orden y Asensio Lirón estuvieron nadando hasta este puerto durante hora y media tiempo que tardaron en ser recogidos por varias embarcaciones que salieron de Málaga al observar que algo anormal había ocurrido en el submarino.

Un plebiscito? ¿Qué más plebiscito que las elecciones del 16 de febrero? ¿Se hicieron nunca una elección que tuviera más carácter de plebiscito? No gobernaban ellos, ¿verdad? Uno dice: "Y el mismo que formula esas preguntas se contesta diciendo: —Mandaban ellos y perdieron, con todos sus millones y con toda su Guardia civil."

EL DOMINGO EN GINEBRA Se presentan pruebas de las actividades alemanas en España durante estos últimos años

Ginebra, 13.—La tranquilidad del domingo calvinista ha substituido en el campo de Ginebra a la expectación del viernes y el sábado. Mister Windsor, que será mañana, después de la gracia del rey Jorge VI, su hermano, ha llegado a territorio suizo a pasar el "week-end". Esto ha destruido por un momento el todo reportero del día ginebrino de hoy.

Se deshace el equívoco de la "mediación" y la "no intervención" se hará ahora efectiva manana, a todas las actividades españolas. Son por demás interesantes las citas correspondientes a las subvenciones de Prensa.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA Personalidades argentinas, condecoradas La Embajadora argentina en Madrid viene desarrollando una labor entusiasta y continuada a favor de los hospitales de sangre y de los servicios que en los frentes están a cargo de la Cruz Roja Española...

LA CRISIS POLITICA DE LA GENERALIDAD "Trebball", órgano del P. S. U. de Cataluña, aboga por el restablecimiento de la disciplina social

Barcelona, 13.—"Trebball", órgano del Partido Socialista Unificado de Cataluña, ocupándose de la crisis planteada en la defensa de nuestro territorio contra el ataque del fascismo internacional.—Febus.

Convocatorias y avisos Sindicato de Profesionales de las Bellas Artes.—Se convoca con carácter urgente a todos los afiliados a este Sindicato para que se presenten en el domicilio social, Arenal, 8, de tres a cinco de la tarde...

GALICIA BAJO EL SIGNO DEL FASCIO Hambre en toda la región y la industria y el comercio arruinados

Son muchas las cosas ocurridas en Galicia después del 18 de julio. Ya hemos relatado diversos episodios de dolorosos sufrimientos, pero una tragedia continúa en progresión creciente: el hambre. Curias, militares y falangistas cometen toda clase de vejámenes y atropellos, por lo que el descontento crece día en día entre los mismos elementos sublevados y sus colaboradores.

Los campesinos han sido obligados a donar la mitad de las cosechas, con lo que el hambre se extiende por toda la región. Todos los trabajadores padecen penuria; faltan los elementos necesarios para la industria y para el comercio, y faltan brazos. Los hombres han salido, obligados, a los frentes.

FALANGISTAS A RETAGUARDIA En los primeros momentos de la sublevación tomaron las armas muchos voluntarios de Falange, y las cuotas de varias quintas fueron incorporadas a filas, pero no se decidieron a salir a los frentes.

En Ferrol se sublevaron los soldados de Infantería de Marina así reclutados. Más de un centenar de soldados y varias clases fueron pasados por las armas; otros fueron deportados a Navarra, marcados con el sello de izquierda para que los requetés se encargaran de ellos.

Angel Pestaña afirma en un acto celebrado en Valencia que el partido sindicalista no debe disolverse

Valencia, 13.—En el teatro Apolo ha dado una conferencia el líder del partido sindicalista, Angel Pestaña, sobre el acto de la C. N. T. Hablaron los camaradas Sosa, Bart, Sanchiz y Briones. Todos ellos pusieron de manifiesto la importancia de la lucha sindicalista en el momento actual.

ESCAPAN DE LA ZONA FACCIOSA ANTES DE TENER QUE INCORPORARSE AL EJERCITO REBELDE Gijón, 13.—A nuestras posiciones de Pola de Gordón han llegado catorce paisanos procedentes del campo faccioso, que se han escapado para no incorporarse al llamado ejército de la quinta de 1938.

COMO PODIA MEJORARSE UN SERVICIO DE COMUNICACIONES MUY NECESARIO "La Internacional", Asociación de vendedores de periódicos de Málaga, nos pide hagamos al ministro de Comunicaciones los siguientes ruegos: Que el servicio Almería-Nerja sea diario en vez de alterno y sin domingo, como es ahora.

Las batallones incompletos o restos de otros van a reorganizarse en unidades completas Por el consejero de Milicias se ha dictado la siguiente disposición: Las Comandancias de Milicias y las representaciones del Frente Popular en la zona de guerra...

CARTELERA CINES MONUMENTAL CINEMA.—Comisión de Propaganda Cultural del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes. A las 8 y 4,45 tarde, maravilloso film soviético Los marineros de Cronstadt. Precios populares.